
Itt születtem

Ady Endre hársfája és az emlékmû

Szülõfalunk, Kalotaszentkirály-Zentelke
Bánffyhunyad közelében de Kolozsvártól sem
messze, híres-neves Kalotaszeg egyik tájegy-
ségéhez, Felszeghez tartozik.

Honfoglaláskor a Kalota nemzetség telepe-
dett itt le. Nevüket a Kalota-patakról kapták.
A Szentkirály nevet falunk István király szent-
té avatása (1083) után vette fel. A Zentelke
név egyik feltételezés szerint ószláv eredetû,
földi erõdítményt, földvárat jelent. Valószí-
nûbb azonban, hogy eredetileg Szent-telek le-
hetett. Falunk nevét elõször egy 1288-as kirá-
lyi adománylevél említi.

A 2. bécsi döntés nyomán 1940-44 között or-
szághatár haladt át falunkon: egyik része Magyar-
országhoz, a másik Romániához tartozott. 

Közigazgatásilag 1968-tól egyesítették Kalota-
szentkirályt és Zentelkét. A lakosság döntõ többsé-
ge református, de vannak baptista és ortodox vallá-
súak is.

A református templom a 13. században épült
csúcsíves stílusban. 1848-ban tûzvész pusztította.
Az újjáépítéskor a mennyezetet csupán fehérre me-
szelték. 1994-ben az Illyés Közalapítvány támoga-
tásával festett kazettás mennyezetet kapott. A toronyban három harang

van, melyek közül egyik 1800-
ban készült. A templom udva-
rán található egy Mátyás-
korabeli harang 1481-bõl.

Ady Endrét anyai ágon rokoni szálak fûzték Kalota-
szentkirályhoz. A költõ 1914. június 6-án látogatta
meg elõször a falut Boncza Berta, Csinszka társaságá-
ban. A Kiszely-család udvarán lévõ hársfa alatt szem-
lélte a templomból hazatérõ falusiakat. Ez az élmény
sugallta ,,A Kalota partján'' címû versét. 1994-ben em-
lékmûvet állítottunk tiszteletére ezen a helyen.

Ez a táj marasztal, és visszahív
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A református
templom

Kalotaszentkirály-

Zentelke



Iskolánk

Szent István
mellszobra

Iskolánk 2003 õszén ünnepelte elsõ írásos
említésének 350. évfordulóját. Pompás ünnep-
ség keretében került sor az iskola címerének és
zászlajának felavatására, emléktáblák leleple-
zésére. Ugyanekkor a költõóriás emléke elõtt
tisztelegve iskolánk felvette Ady Endre nevét.

A Kárpát-medencei Szentkirály nevû települések szövetséget alkot-
nak, melynek tagja a mi falunk is. E szövetség ajándékát, Szent István
mellszobrát 2004 októberében avattuk fel a nevét is viselõ parkban.

Büszkék vagyunk népmûvészetünkre. Messze földön híresek varrot-
tasaink, fafaragásaink, viseletünk. A másfél évtizede nyaranta meg-
szervezett néptánctábor sok száz vendéget csalogat hozzánk. A festõi
tájak, az érdekes programok de leginkább vendégszeretetünk a titka
annak, hogy nálunk virágzik a faluturizmus.

A szüreti mulatság felvonulással kezdõdik: a népviseletbe öltözött
legények lóháton, a lányok feldíszített lovasszekéren énekelve vonulnak végig a falu utcáin. A
menetet egy szamáron ülõ, maskarának öltözött fiatalember kíséri, aki a bálba hívogatja a

nézelõdõket. A mulatság este kezdõdik a kultúrott-
honban, melynek mennyezetét fenyõágak és szõlõ-
gerezdek díszítik. A szõlõ-
re csõszlegények és csõsz-
lányok vigyáznak éjfélig,
utána szabad a lopás, a
mulatság pedig reggelig
folytatódik.
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Szüreti bál

Osztályunknak 25 tanulója van, öt
falu: Kalotaszentkirály-Zentelke,
Magyarókereke, Kalotadámos, Má-
kófalva és Jákótelke negyedikeseit
gyûjti össze.

A beszámolót és a fotókat a
Kalotaszentkirályi Ady Endre Iskola

IV. B osztálya és 
Kolcsár Ildikó tanító néni készítette. 

Délceg, büszke 
„legények” cifraszûrben


